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Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, às dezenove 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste 

Município, foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número cento e quarenta e oito, da atual legislatura, com a 

presença dos Vereadores Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloi, Miracema-

RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Elcio 

de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Maria José 

Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida 

Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, 

Miracema-RJ; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, 

Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e 

domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida 

Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Gilson Teixeira Sales, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 677, Bairro Hospital, 

Miracema-RJ; Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; Hugo 

Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, 

Bairro Centro, Miracema-RJ, e; João Siqueira Magalhães, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ, 

sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Maurício Sant’Ana Soares, solicitou ao Vereador Fabrício de 

Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Foi registrada a ausência do Vereador Carlos Armando de Azevedo. 

Justificada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Magno da 

Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Provérbios 16, 

Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Projeto de 
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Lei que Regulamenta a Travessa Antônio Albino Filho, de autoria do Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares; 02) Projeto de Lei que Institui a Captação de Água da 

Chuva, de autoria do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação com vista a Secretaria de Segurança Pública no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja elaborado e encaminhado a esta Casa Legislativa um 

Projeto de Lei que estipule os limites de velocidade dos ônibus que trafegam dentro do 

perímetro urbano no Município de Miracema, tendo em vista que a Empresa Brasil já 

informou que com a regulamentação da velocidade pelo Município os motoristas serão 

fiscalizados através dos tacógrafos instalados nos ônibus. Deferido. 02) Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva - Ao Deputado Federal Alessandro Molom – PT-RJ - 

Considerando que o envelhecimento populacional vem aumentando 

consideravelmente, e nós representantes do Poder Público temos que nos prepara 

para atender a essa demanda; Considerando que a maioria da população idosa é 

independente, entretanto uma minoria precisa contar com o apoio de instituições 

residenciais de longa permanência; Considerando que o Conselho do Idoso em nosso 

Município é atuante e realiza um bom trabalho em parceria com o Município; 

Sabedores que somos do vosso mandato participativo e incluso no que tange as 

demandas sociais, inclusive com grande ênfase junto à terceira idade; Após reunião 

com o Presidente do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Miracema-RJ, o Sr. 

Harley Oliveira, onde foi constatada a necessidade de se implantar nesse Município 

uma Casa de Longa permanência, sendo assim venho solicitar que seja estudada com 

carinho a possibilidade da criação de uma instituição de longa permanência em nosso 

Município para abrigar e atender aos idosos oferecendo lhes serviços na área social, 

psicológica, médica, fisioterapia, odontologia e outras atividades específicas 

atendendo assim aos que não possui um local de moradia, ou não dispõe de 

condições para permanecer com seus familiares devido a situações de violência ou 

negligência. Segue em anexo uma minuta de projeto para implantação. Aprovado. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado ao cumprimento do Convite 

realizado ao Sr. Geovane Freitas, Gerente Regional da CEDAE de Miracema. O 

Vereador Hugo Fernandes agradeceu o Sr. Giovani por ter atendido o convite desta 
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Casa Legislativa. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do Sr. Geovane 

e esclareceu que está muito preocupado com a falta de chuva e possível falta d’água 

no Município de Miracema, assim gostaria de saber se existe a possibilidade da 

ocorrência de uma falta de água num futuro próximo. O Sr. Geovane informou que a 

Região Noroeste está sendo agraciada por conta dos mananciais, sendo que, dos 23 

(vinte e três) sistemas existentes, apenas 02 (dois) sistemas de abastecimento 

sofreram queda no volume de tratamento. Destacou que em Miracema possui três 

sistemas de abastecimento de água e em nenhum deles está sofrendo diminuição de 

vazão, assim parece que o Município não irá sofrer nenhum tipo de problema com a 

escassez hídrica. Por outro lado, a CEDAE vem enfrentando um problema com a 

qualidade de energia elétrica, sofrendo algumas quedas. Dessa forma, pode ocorrer 

um problema de paralisação do sistema por conta da energia elétrica e não pela falta 

de água, sendo que a CEDAE já se reuniu para buscar soluções para este problema. 

O Vereador Hugo Fernandes perguntou se em Miracema a CEDAE possui um 

planejamento para que a população seja conscientizada da importância de economizar 

água. O Sr. Geovane disse que quando ocorre algum problema de redução de vazão, 

a CEDAE utiliza a rádio local para informar a população, sendo que a CEDAE, como 

um todo, vem utilizando uma campanha televisiva de conscientização com dois 

personagens fictícios, com isso já percebeu que as pessoas de Miracema estão 

economizando mais a água. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares perguntou se 

durante a estiagem a captação de água do Rio Pomba diminuiu e qual seria a situação 

de Miracema caso não estivesse ocorrendo esta captação. O Sr. Geovane disse que o 

volume da captação de água não diminuiu, inclusive em razão de algumas 

intervenções realizadas pela CEDAE, sendo que a captação ocorrida no Rio Pomba é 

fundamental e de extrema importância para o Município. O Vereador João Siqueira 

Magalhães perguntou se o sistema de abastecimento antigo, localizado na Usina, 

ainda está funcionando. O Sr. Geovane disse que ela até funciona, mas não possui 

capacidade para suprir as necessidades da população miracemense. O Vereador 

Hugo Fernandes perguntou se a CEDAE de Miracema possui problemas com o 

desperdício de água por conta de vazamentos em tubulações. O Sr. Geovane disse 

que o vazamento de água ocorre por causa de uma rede pressurizada, sendo que em 

Miracema realmente ocorrem alguns casos, entretanto o tempo de resposta é 
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suficiente para a resolução do problema, sendo inclusive abaixo do prazo estipulado 

em Lei. O Vereador Hugo Fernandes disse que alguns Municípios vêm adotando 

medidas em relação ao desperdício de água, sendo que tinha uma proposta sobre 

este problema, mas está satisfeito pelo que foi explicado, uma vez que Miracema não 

apresenta grandes problemas e a população já está consciente dos problemas. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou sobre a frequente falta de água na parte 

alta de Paraíso do Tobias. O Sr. Geovane esclareceu que foi realizada uma linha 

exclusiva para o atendimento da bomba que enche o referido reservatório, sendo que 

estão sendo feitos alguns ajustes no sistema de bombas para que o abastecimento 

possa ser melhorado. Por isso, no máximo amanhã, os problemas serão resolvidos e o 

abastecimento de água será pleno. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou 

sobre a situação do Distrito de Paraíso do Tobias, pois existe um bairro no Distrito que 

está sendo abastecido apenas entre às 10 horas da noite e 06 horas da manhã. O Sr. 

Geovane esclareceu que neste caso o abastecimento está razoável, pois existem 

alguns casos que as pessoas ficam até um dia sem receber água, entretanto verificará 

a situação pontualmente e poderá resolver este problema. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo parabenizou o Sr. Geovane pelo seu trabalho na direção na CEDAE e 

consegue perceber que ele desenvolve um bom trabalho. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier disse que a capacitação de água no Rio Pomba foi uma das maiores, senão a 

maior, obra do Município de Miracema, sendo que naquela época o Município de 

Miracema obteve um grande auxílio do Governador Moreira. Acrescentou que, 

infelizmente, dependemos da energia elétrica para que a água consiga chegar nos 

consumidores. Por fim, parabenizou a CEDAE pelo investimento em Paraíso do 

Tobias conseguindo resolver alguns problemas. O Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva parabenizou o trabalho preventivo realizado em Miracema, sendo que por isso o 

Município não está sofrendo com os problemas da escassez de água. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales perguntou se a CEDAE tem alguma participação na obra de 

captação de esgotos que está ocorrendo em Miracema e se haverá algum aumento 

nas contas dos consumidores, uma vez que o tratamento do esgoto é um trabalho 

caro. O Sr. Geovane disse que há alguns anos a CEDAE desenvolveu um projeto de 

esgotamento sanitário para alguns Municípios e estes projetos foram cedidos para as 

respectivas Prefeitura, sendo que o Município de Miracema pode ter ou não se 
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baseado neste Projeto, assim esta é a única participação da CEDAE neste processo. 

O Vereador Gilson Teixeira Sales esclareceu que o tratamento de esgotos é um 

trabalho caro e alguém será o responsável pelo pagamento. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno disse que Miracema abriga dois órgãos muito importantes a 

Superintendência da CEDAE, que responde por toda a região do Noroeste 

Fluminense, e uma sede do DER-RJ, também para toda a região.  Esclareceu que a 

CEDAE de Miracema sempre cumpriu com sua obrigação e sempre fez um ótimo 

trabalho, sendo que todas as pessoas que trabalharam lá, o fazem com espírito 

coletivo em prol do Município. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade 

parabenizou o Sr. Geovane e agradeceu pelas obras realizadas no Distrito de Paraíso. 

O Vereador Gilson Teixeira Sales agradeceu o Sr. Geovane pelas explicações. O Sr. 

Geovane esclareceu que o sistema de esgoto precisa ser subsidiado, sendo que o 

tratamento de esgoto é muito caro. Acrescentou que Miracema arrecada 

aproximadamente trezentos e noventa mil reais (R$ 390.000,00) por mês, sendo que 

este valor é todo utilizado, pois a CEDAE tem um compromisso com água do 

Município de Miracema. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se existe um 

convênio vigente entre a CEDAE e o Município de Miracema. O Sr. Geovane disse 

que o convênio já expirou, entretanto espera que ele seja renovado, pois já o 

encaminhou para a Prefeitura. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se a 

responsabilidade de cuidar do esgoto seria da CEDAE. O Sr. Geovane esclareceu que 

não, pois o serviço da CEDAE é exclusivamente o abastecimento de água, sendo que 

é necessário haver uma negociação entre a Direção da Empresa e alguns políticos 

para que a CEDAE seja também responsável pela rede de esgotos. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que o Projeto sobre o convênio nunca chegou nesta Casa 

Legislativa durante este mandato. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares parabenizou 

o trabalho que o Sr. Geovane vem apresentando na direção da CEDAE. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que quando era Prefeito assinou um 

convênio com a duração de 20 anos. O Vereador Hugo Fernandes acreditava que o 

convênio tinha sido assinado, pois existe uma Lei do final de 2012 que autoriza a 

assinatura do convênio. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo entende que, como já 

existe uma Lei autorizado o convênio, falta apenas o Sr. Prefeito assinar o convênio. O 

Sr. Geovane agradeceu as palavras dos Vereadores, esclarecendo que sempre 
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trabalha buscando atender as necessidades da população, sendo que inclusive está 

analisando uma solicitação antiga do Vereador Hugo Fernandes, sobre a tarifa social 

em algumas ruas do Município. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que 

existem algumas com o intuito de utilizar a tribuna livre, mas elas não se inscreveram, 

assim deixa a critério do Plenário a utilização da Tribuna Livre, o que foi deferido por 

todos os Vereadores. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna 

Livre e convidou o Sr. Anderson Letieri para falar sobre uma Denúncia. Com a palavra, 

o Sr. Anderson, disse que foi coagido pelo Sr. Welington Zacarias Marinho e pelo Sr. 

Oswaldo, um dos Secretário Municipais, por ter retirado um Edital sobre a compra de 

materiais de papelaria que ocorrerá amanhã na parte da manhã. Esclareceu que 

sofreu uma coação destes Srs. dentro Snob’s, sendo que a licitação foi manipulada e 

comprada e será realizada amanhã. Destacou que eles estão tentando lhe silenciar, 

sendo que inclusive já foram realizadas diversas licitações compradas em Miracema, 

inclusive em governos passados. Acrescentou que atualmente não existe uma pessoa 

em Miracema que saiba fazer um processo licitatório de forma correta, sendo que está 

situação é uma vergonha, esclarecendo que vai na Delegacia fazer um boletim de 

ocorrência sobre os fatos. Disse que, no primeiro ano de Governo do atual Prefeito 

aconteceu uma compra dos kits escolares sem nenhum tipo de publicação, sendo que 

a licitação foi toda feita dentro do sítio do Welington Zacarias Marinho, assim o Prefeito 

comprou o sítio do Welington através da licitação. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que está é uma denúncia muito grave, sendo que o Anderson 

deveria ir no Ministério Público. O Vereador João Siqueira Magalhães sugeriu que 

fosse encaminhado um ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com vista ao Setor de 

Licitações, no sentido de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa a cópia do 

processo licitatório sobre a compra de materiais de consumo em papelarias ocorrido 

no dia 13 de fevereiro de 2015. O Sr. Anderson esclareceu que estes fatos são uma 

vergonha, sendo que hoje a prefeitura está entregue nas mãos do Dr. Maurício 

Zacarias Constâncio. O Vereador Hugo Fernandes pediu para as Comissões desta 

Casa Legislativa comparecerem na licitação amanhã.  O Sr. Anderson esclareceu que 

foi coagido para não participar da licitação, entretanto vai participar do referido 

processo. O Vereador Hugo Fernandes disse que ele possui o direito de participar. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier solicita que este depoimento seja encaminhado ao 
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Ministério Público Federal, Polícia Federal e todos os órgãos competentes. O 

Vereador Hugo Fernandes pediu cópia de documentos comprovando as alegações. O 

Sr. Anderson disse que para participar de uma licitação em Miracema as pessoas nem 

se comunicam, pois todos já chegam no local e participam de um processo 

manipulado. Esclareceu que no final do governo foi feita uma licitação, onde o 

vencedor foi o Maurício Zacarias, mas na verdade os valores foram divididos. O 

Vereador Hugo Fernandes sugeriu que o Chefe do Departamento de Licitação fosse 

convidado a vir nesta Casa Legislativa, depois do Carnaval, para prestar 

esclarecimentos. Esclareceu que os fatos narrados hoje são uma denúncia 

gravíssima. O Sr. Anderson disse que tem como comprovar todos os fatos narrados. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que vai solicitar o encaminhamento deste 

depoimento para todos os órgãos responsáveis. O Sr. Anderson esclareceu que os 

kits escolares comprados no início do governo não foram entregues para a Prefeitura, 

sendo que tem como provar que uma pessoa retirou 380 caixas de papel A4 de dentro 

da Secretaria de Educação. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que devemos 

verificar todos os responsáveis, sendo que o Secretário de Educação também deve 

ser investigado. O Sr. Anderson esclareceu que nenhuma compra realizada pela 

Prefeitura é entregue de forma integral. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

solicitou que os requerimentos fossem encaminhados através de gabinetes, pois a 

Câmara Municipal só encaminhará os requerimentos através de documentos. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que são denúncias graves e deveriam 

passar pela aprovação do Plenário. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu 

que foram denúncias verbais e não de forma documental, assim aguardará os 

documentos para tomar as devidas atitudes. O Sr. Anderson esclareceu que é só os 

Vereadores analisarem as licitações passadas e constatarem que são as mesmas 

pessoas que sempre vencem. Continuando com o tempo destinado à Tribuna Livre. O 

Vereador Presidente convidou o Sr. Juarez para utilizar a palavra. O Sr. Juarez disse 

que já esteve aqui a um tempo atrás e agradece o apoio dos Vereadores. Esclareceu 

que fez um pedido em favor da comunidade de carroceiros, pois eles foram 

praticamente despejados do Parque de Exposições, assim todos estão ofendidos. 

Disse que os carroceiros estão próximos ao Hotel Varandas e ficaram praticamente 

abandonados e sem nenhuma oportunidade de trabalho. Disse que veio pedir aos 
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Vereadores para conversarem com o Prefeito para que os carroceiros possam ter 

oportunidade para trabalhar, pois a Prefeitura vem retirando os entulhos e os 

carroceiros estão sem trabalhar. Acrescentou que os carroceiros possuem gastos e 

despesas e não estão conseguindo trabalhar, sendo que inclusive sua placa foi 

retirada do local em que ficava. O Vereador Hugo Fernandes disse que fez uma 

indicação para que fosse criada uma cooperativa de carroceiros, pois o Município não 

é responsável pela retirada de entulhos, sendo que a Empresa Continental está 

agendando a retirada dos entulhos. Acrescentou que existe um carroceiro em seu 

bairro que está com bastante serviço, sendo inclusive preciso marcar algum trabalho 

com antecedência, mas não sabe se é por causa do local. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares esclareceu que vai conversar com o Secretário Municipal Emerson 

para que ele oportunize os carroceiros de retirarem os entulhos antes da Prefeitura 

fazer a retirada. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que a Prefeitura 

poderia estudar a possibilidade de contratação dos carroceiros para que eles realizem 

a retirada dos entulhos. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que isto é uma 

grande ideia. Continuando, com o tempo destinado à Tribuna Livre, o Vereador 

Presidente convidou o Sr. Joubert Rodrigues, ex-vereador de Miracema para utilizar a 

palavra. O Sr. Joubert esclareceu que veio nesta Casa Legislativa para fazer um 

agradecimento, pois está residindo em Duas Barras e o local possuía alguns 

problemas, assim eles foram levados ao conhecimento do Sr. Prefeito, do Vereador 

Genessi e do Secretário Municipal Leonardo Gripa e a comunidade foi prontamente 

atendida. Por isso, veio agradecer a solução dos problemas com muito gratidão, sendo 

que inclusive possui uma carta assinada por diversas pessoas agradecendo a 

resolução dos problemas, dessa forma passou a fazer a leitura da carta. Continuando, 

pediu desculpas por ter alterado o procedimento desta Casa Legislativa, entretanto 

não conseguiu chegar a tempo de se inscrever na Tribuna Livre, assim se sente muito 

grato pelo Presidente ter cedido este espaço. Sugeriu, que fossem concedidas 

Moções de Aplausos aos responsáveis pela obra. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares solicitou Moção de Aplausos em nome da Câmara Municipal de Miracema para 

o Vereador Genessi Rodrigues da Silva, pois ele foi um dos grandes responsáveis 

pelo excelente trabalho realizado na Comunidade de Duas Barras, com a instalação 

de uma caixa d’água com a capacidade de aproximadamente 5.000 litros, bem como a 
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construção de uma extensão de rede com 2.000 metros, atendendo diversas famílias 

na localidade. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva acrescentou que houve um empenho de todo um grupo de 

pessoas, inclusive com a participação da população, sendo que o Sr. Messias e sua 

esposa, a Dona Fátima, receberam os funcionário em sua residência e os alimentaram 

durante uma semana. Esclareceu que inclusive já encaminhou as Moções de 

Agradecimentos pertinentes. Por fim, o Vereador Genessi Rodrigues da Silva Moção 

de Aplausos para o Sr. Aroldo pelo excelente trabalho realizado na Comunidade de 

Duas Barras, com a instalação de uma caixa d’água com a capacidade de 

aproximadamente 5.000 litros, bem como a construção de uma extensão de rede com 

2.000 metros, atendendo diversas famílias na localidade. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. O Sr. Joubert entregou a grata de agradecimento ao Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva e agradeceu o espaço concedido, dizendo que é uma 

honra comparecer nesta Casa Legislativa. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

agradeceu as palavras do Sr. Joubert. Continuando com o tempo destinado à Tribuna 

Livre, o Vereador Presidente convidou o Sr. Eduardo, assessor nesta Casa Legislativa, 

para utilizar a palavra. O Sr. Eduardo, após cumprimentar todos os presentes, 

esclareceu que veio utilizar a palavra nesta Casa com um sentimento de revolta. 

Acrescentou que é Assessor do Vereador Gilson e faz parte de uma equipe 

maravilhosa de trabalho. Porém, fica sentido ao dizer que estamos com uma situação 

de saúde precária, que há algum tempo atrás, como é diabético, acabou passando mal 

e foi ao PU para ser atendido. Ao chegar no PU disse foi constatado que sua glicose 

estava muito alta, assim, ao mostrar o resultado da medição de glicose realizada pela 

enfermeira ao médico, o médico se assustou e perguntou a enfermeira o que ele 

deveria fazer. Acrescentou que ficou tomando soro na veia e uma paciente que estava 

em sua frente ficava gritando que nunca mais voltaria no PU, pois o médico era 

incompetente. Disse que ao conversar com aquela paciente escutou uma briga do lado 

de fora, com uma mãe e sua criança com problema na vista e o médico queria que a 

criança ingerisse o remédio que era para ser pingado na vista. Aduziu que o médico 

estava ameaçando chamar a polícia por causa da mãe, por isso entrou na discussão e 

falou para ele chamar a polícia para resolver todos os problemas. Continuando, disse 

que hoje na parte da manhã sua irmã, que possui Plano de Saúde, estava passando 
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muito mal sentindo muitas dores e por isso a levou na Casa de Saúde, sendo que ao 

chegar no local não havia médico para atendê-la. Com isso, levou sua irmão no PU, 

entretanto, por razões que não sabe, o médico estava demorando um pouco, e como 

estava impaciente levou sua irmã ao Hospital e chegando lá também não tinha 

médico. Esclareceu que diante dos fatos se sentiu um inútil, pois nem com Plano de 

Saúde as pessoas estão conseguindo ser atendidas por médicos, assim acredita que 

as pessoas devem melhorar, pois a situação está vergonhosa. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que a pessoa que atendeu o Eduardo no PU 

provavelmente deve ser estudante de medicina, sendo que a gravidade da situação 

em relação à saúde não é novidade, pois existe um descaso muito grande na Casa de 

Saúde e no Pronto de Socorro está deixando todo mundo perplexo. Acrescentou que 

vai explicar a situação para seus colegas médicos que ainda estão trabalhando, 

explicando que estes fatos devem ser denunciados ao Plano de Saúde. Aduziu que a 

situação de saúde do Eduardo era muito grave e ele deveria ter sido internado e não 

apenas tomado a medicação diretamente na veia. O Vereador Gilson Teixeira Sales 

esclareceu que vem recebendo algumas denúncias na área da saúde, sendo que um 

menino sofreu algumas fraturas e teve que ficar 15 dias esperando por não ter 

nenhum ortopedista no Município, por isso sua mãe lhe procurou e com um pouco de 

esforço conseguiu levar o menino para Santo Antônio de Pádua e ele foi operado 

imediatamente. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que no passado foi 

aberta uma CPI por conta de um falecimento de uma pessoa por causa da falta de 

atendimento. Perguntou ao Vereador Gutemberg qual o motivo de não estar havendo 

renovação nos médicos. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno informou que 

os novos formandos estão se mudando para fora de Miracema e a situação do 

Município está ficando complicada. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu 

que realmente devemos tomar providência contra o médico incompetente, levando ao 

conhecimento da Secretaria Municipal de Saúde para que sejam tomadas as 

providências. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que Miracema possui 

diversos casos de diabetes, assim poderíamos pedir a Secretaria de Saúde para 

realizar um trabalho de esclarecimentos sobre este assunto. O Vereador Hugo 

Fernandes disse que o Sr. Gustavo faz um trabalho mensalmente de conscientização 

em relação a diabetes. Acrescentou que sempre temos algum problema em relação ao 
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PU, entretanto no nosso Pronto Socorro ainda está muito melhor do que outros 

lugares. Informou que já passou por um problema com um paciente que precisa ser 

internado por causa de um AVC e o Sr. Eduardo ao não conseguir atendimento para 

sua irmã, deveria ter saído do PU ou do Hospital para procurar a Delegacia e 

denunciar omissão de socorro. Acrescentou que, infelizmente, a Classe Médica está 

visando mais dinheiro do que a saúde da população, sendo que possuímos diversos 

médicos miracemenses que moram fora, por causa da parte financeira. Por fim, 

esclareceu que precisamos saber o dia que o Eduardo foi atendido para saber quem 

foi o médico que lhe atendeu para que os Vereadores possam passar esta informação 

para a Secretaria de Saúde. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que está 

estudando a apresentação de um Projeto de Lei com o objetivo de os Postos de 

Saúde deixem em locais visíveis os nomes dos médicos que estão atendendo para 

que a população possa saber quem está trabalhando. Destacou que está sempre 

andando buscando trabalhar, sendo que quando detecta algum problema, sempre 

busca informações com os Secretários Municipais. Por fim, o Sr. Eduardo informou 

que sua sogra está doente e fazendo tratamento, por isso foi necessário a realização 

de alguns exames e eles foram realizados em Miracema. Com isso, ao mostrar os 

exames realizados ao médico responsável pelo tratamento foi constatado que os 

exames estavam todos equivocados, assim foi preciso a realização de novos exames 

em outro Município. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares agradeceu as palavras do 

Sr. Eduardo. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações 

Pessoais. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o 

Deputado Leonardo Picciani pela vitória na indicação para líder da Bancada do PMDB 

na Câmara dos Deputados. O Vereador João Siqueira Magalhães vai assinar esta 

Moção. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno solicitou Moção de Pesar para 

os familiares da Sra. Elpídea Torres Ferreira em virtude de seu falecimento. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. Por fim, o Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

disse que o PU foi uma das grandes obras do Município de Miracema e seus 

problemas precisam ser corrigidos. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 23/02/2015, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 
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que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 12 de 

fevereiro de 2015. 
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